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MetaBAntec

N

MoloTikEC MoCOTIKEC
ALaTAELLEC: OVOHOOTIKEG: ZUVEXEiG: ALOKPLTEC
Béon o€ pia Alota.  aplBpoi tou Mrmopei va AaBel  Axépatec TLUEC,
OL KaTnyopLeg npocblopifouv OToLECONTIOTE ouvNOwc aplBuog
lEpapXoUvTaLTL.Y.  KOTNYOPLEG N TLUEG LLETPOEWV
Katnyopieg AM:  TUTOUG N.x. Bapog (kg)  rmx. ApBpdG
Baputnta npoyuatwy (xwpig KATOYLATWV 1
aoB&veLag taglvounon) Bavdtwv
(Aro/pecala/ M.x. ®uhAo
coPapn) (avtpac/yuvaika)

@avartoc (va/oxt)



Katavoun Moocotikwv AedopéEvwy
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Katavoun Moocotikwv AedopéEvwy
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AVTUTPOCWTTEUTIKEG TLHEC

Jd Twéc Beonc
Entikpatovoa TLun, HEoN TLun, SLtapeooc

J Twecg BaBuou dlaomopac

TUTTLKN QTTOKALON, OKPALLEC TLUEC, EKATOCTNHOPLA



Metpa O€onc: Meon tiun (mean)

*To aAyeBpLko aBpolopo OAWV TWV LETPACEWV OLALPEUEVO HE TO TANBOC
QAUTWV

X+ X, +..+X,

n

X =

e Mapadeypa: Eotw ot N=5 napatnpnoe {2,3,9,5,2}

2+3+9+5+2
5

X = 4,2



Metpa O€onc: Awapeooc (median)

*  JUYXPOVWC MEYOAUTEPN OO TLC MLOEC Ttapatnpnoelc (50%)
KOLL LLKPOTEPN aTto TIC AAAEC pLoeg (50%).

e [laipveL TNV TIUA TN TAPATAPNONG EKELVNG TToU KaBopiletol
armo tov 6po (N+1)/2, petd ano tafivopnon twv X, kot
avéovoa osLpa.

eYrtoAoyiletal SUoKOAOTEPA OTAV EXOUUE
looPndiec N mMoANEC mapaTnPNOELC.

e MeyaAUtepn xprion otn mepypadkn
OTOTLOTLKN).




MpwTta urtoAoyiletol n «Beon» ou KataAaLBAVEL N
Slapecoc otnv avéouvoa oelpa

nn +1

 H 6gon umoloyiletal pe tov TUTO 5

e Apa av exouvpe 11 mapatnpnoeLg
» (11+1)/2=6 (n €xtn mapatpnon)
e Aveyxoupe 16

» (16+1)/2= 8,5 (maiipvoupe To PHECO OPO TNC 8" KAl TNC
9" mapatnpnong)



Yelpa Alapketa Nocou (NUEPEQR)
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Méetpa O€onc: Emikpatovoa tipun (mode)

Elvall n TN pe tn peyaAutepn cuxvotnta epdavionc (ebappoletal
LLOVO €AV N HeTaBANTA naipvel Alyeg emavalopBavopeveg
OLOKPLTEC TIMEC)

Napadeyua: Eotw ot mapatnpnoelg {2,3,9,5,2}

Emikpatovoa TN = 2

v MpoBAnpa pe Alyec mopatnpioeLC
v' Movo mepypadikn xpron
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2XECELC -ldLoTNTEC

v KavoVviKK KATOLVOUR:

v' Méon tun= Aldpeoo =Enkpatovoa .

* KEVTPLKN TLUN YLOL KOVOVLIKEG KOTOLVOUEC

* OL TTEPLOOOTEPEG TIAPATNPNOELG X: TELVOUV VO CUYKEVTPWVOVTOLL
yUPW OITO QUTH OTLC KOVOVLKEC KOTOVOULEC

* EvaloOntn oe akpaliec TS outliers



FREQUENCY

NEGATIVELY SKEWED POSITIVELY SKEWED
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<FEGA‘TNE DIRECTION POSITWWE DIRECTION >




FREQUENCY

NEGATIVELY SKEWED

POSITIVELY SKEWED

<FEGA‘WE DIRECTioN

POSITWE DIRECTION >




Mpocoxn

* OL QVTLITPOOWTIEVTIKEC TLULEC BEoNC ekdpalovTal OE TLUEC TOU
LLEYEBOUC TTOU HEAETAE

* 2€ KOWVOVLKEC KOTAVOUEC, N KAAUTEPN AVILTPOCWITEVTLKI TLUA
B<onc elval n peon TN

* € OLOUUUETPEC KOTAVOUEGC, €lval n Slapeon, emedn n HEON
TN emnpeadetol TTOAU oo TG AKPOLEC TLUEC.



TL elval n Stoomop A Lol KOLTOLVOLRG?

* Elval pla ekppoaon tng moLkAlog Twyv TopatnPrnoswy

* [} oL mapatNpPNOoELC avaotnuatoc (ekatoota) 151, 153, 157,
156, 154 £xouv HLKPOTEPN OLAOTIOPA OTTO TLC
151,175,167, 189, 188

it




Metpa Awtaortopac: Eupoc

* EUpOCG: N peyaAUuTEPN — N ULKPOTEPN TLUN

* [1Y oTO MapAdELYHA LE TIC TIMEC VOOTNHATWY, N TIPWTN KOTAVOLN
elye eUpoc 157-151 = 6 ekatootd

* Kot n 6evtepn 189 - 151= 38 ekatootd

* Melovektnpa: ev divel mAnpodopia yLa Tig AAAEC TAPATNPNOELG



AVTUITPOCWTTEVTLKEC TIMEC ALOOTTOPALC

Z(Xi _X )2

v AtakUpovon (Variance) V
n

v Turikny / ota@epr) amokAlon (Standard Deviation)

] Xy
\/Z(Xi—x yooXX -
SD = =14

i

n n

e H otabepn amokAlon elval HETPO Tou Pabuou dlaomopagc, o)l
TIAVTO TOU TPOTIOU

e ELOLKA OTLC KOWVOVLKEC KATOLVOLLEC po¢ SELYVEL Kol TOV TPOTIO
™NC dlooTopag



1610tnteC Kavovikng Katavoung (mwg n ota@epn anokAion deiyvel
TOV TPOTO HLOCTIOPAC TWV APATNPNCEWV)

L=3¢ p—20 p—1o m p+la p+2¢ p+3c
| ] | | [
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210 dtaotnua armo (u—o) HExpL (u+o), Omou U=peon TN KAl O=TUTILKNA
arokALon, mepAapPaveTal To 68% Twv MapatTnPnosEwy, oto dlaotnua oo
(u-20) uexplL (u+20) meplhappPavetal to 95% Twv MaPATNPROEWV KoL OTO
dtaoctnua ano (u-3o) uexpl (u+3o) neplhappfavetal to 99% twv MapPATNPROEWY



1510tnTeC Kavoviknc Katavopng (mwe n otabepn anokAion deiyvel
TOV TPOTO SLACTIOPAC TWV NMOPATNPNCEWV)




Ye pLa epevva o€ Oeiypa 1500 evAALKWV aTOUWV KATaypadnKE,
netaéL aAAwv, n nAkia (o€ €tn) Twv cuppeTEXOVTIWY. H pEaN nAkia
TWV CUMETEXOVTWYV NTaV 35 £TN KAl N TUTILKN amtokAlon 4 €tn.

YnoB<£tovtog nwc N nAkia akoAoOUOEL MPOOEYYLOTIKA KAVOVLIKA
KOTOLVOUN 0TO0 SElypa pac, Tote:

To 68% £xel nAwia amo 31-39 €tn (amno (u-o) pexpl (u+o))
To 95% €xel nAwia amo 27-43 €tn (oo (u-20) pexpl (u+20))
To 99% €xeL nAwia amo 23-47 €tn (oo (u-30) pexpl (u+30))

TL TOC0O0TO TOU Selypatoc XL nAwKia:

A) mavw armno 47 €tn (= u+30): 0,15%

B) katw amo 23 €tn (= u-30): 0,15%

) amno 23 pexpt 39 €tn (amo (u-30) pexpl (u+o)): mepimou 84%
A) pexpt 35 €tn (= n): 50% (neon TR =6tapeon)



Ekatootnpopla

* To K ekatooTtnuopLo ival eKelvn N LA TNC KATAVOUNG UE Baon
TNV omoia TocooTOo oo UE To K% Twv mapatnpnoswyv Bploketol
KATW 1 TTAVW aTto TNV TIUA QUTHh.

* [T} TO 5° eKATOOTNMOPLO £lval N TR armo tnv omoia 5% twv
NMOPATNPNOEWV Elvol LLKPOTEPEC (Kot 95% peyaAuTepEC)

* To 75° eKOTOOTNOPLO €Lval N TN Ao tnv omola 75% twv
TOPATNPNOEWV Elval ULKpOTEPEC (Kot 25% peyaAUTEPEC)

* To 50° ekatooTNUOPLO?



NMwc urtoAoyilovtal Ta EKATooTNUOPLA?

* [LaL vor UTTOAOYLOTOUV TIPETIEL TTIPWTA va dtataxBouv ol

nopatnpnoclc kata avéovoa (N pOilvovoa) oepa

e Meta vrnoAoyiletal n B£o0n TOU EKATOCTNUOPLOVU UE TOV TUTIO,
ornovu k To avtiotolyo mocooto

(n+1)*k
100

* TEAOC BploKOLUE TNV TN TTOU QVTLOTOLXEL 0 authVv TN B€on




TetaptnuopLo. (Quartiles)
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Onkoypapua (Boxplot)
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Napovciacn Mocotikwv SdopeEvwv

JKatd mpoogyyLlon KAVOVLKEC KATOVOUEC
IMéeon Twun
J2tabepn amokAlon

J ACUUETPEC KATOVOUEC
JAwdpeco
A Tetaptnuopla (25°, 75°), Ekatootnuopta (10°,90°)



EOAPMOTIH

2 KOTTOG TNC MPOKELUEVNG EPEVVNTIKAC Epyaciac eival n dtepevvnon
aPOyoOVTWYV Tou miBavov oxetifovtal pe xopunAo Bapoc yevvnong
( £2500 gr).Ta 6edopeva TpoEPYOVTOL ATIO TO VOOOKOUELO Baystate
Medical Center, Springfield, Massachusetts(Applied Logistic
Regression- DAVID W. HOSMER, JR, STANLEY LEMESHOW, RODNEY
X. STURDIVANT) kat repLexel otoxelor amo 189 yuvalkec.



NMEPITPAOH METABAHTQN

* Id:Patient’s ID |

* [bw: Birth Weight (1:BWT<2500g, 0:BWT>2500g)

e age: Age of Mother (yrs)

* l[wt: Weight of Mother at Last Menstrual Period (pounds)

* race: Race of mother(1 White, 2 Black, 3 Other)

* smoke: Smoking status of mother (1 Smoker, 0 Non smoker)
* histHyper : History of Hypertension (1 Yes, O No)

27



EPMHNEIA

= Frequencies

Statistics

Weight of
Mother at Last

Menstrual

Age of Mother Period

(yrs) (pounds)
Il Walid 1849 1849
Missing ] ]
Mean 23.24 129.81
Median 3.00 121.00
Std. Deviation 289 30.6748
Minimum 14 a0
Maximum 45 260
Percentiles 25 19.00 110.00
50 23.00 121.00
75 26.00 140.50

Age of Mother:

H péon nAwkia tou delypatoc eival 23,24
£TN UE TUTILKA amokAlon (t.a) 5,3 €tn.

H diapeon tpn eivol ta 23 €1n

H eAaxlotn tTun tn¢ nAwkiog eivat ta 14
£TN KoL N HEYLoTN Ta 45 £1n.

To 25% Twv mopaTNPHOEWV Elvol KATW
oo TV NAKio Twv 19 eTwv

To 75% 27?7
To 50% 27?7

H petaBAntn nAtkio akoAouBel tnv
KOLVOVLKN KOTOVOUN;



